

Region Opavsko - 1. listopad 2016

## Vytvořili hmyzí hotel

**OPAVA** Spoustu aktivit si v rámci projektu Děti pro přírodu, příroda pro děti užili školáci Základní školy Havlíčkova. Součástí byl dvoudenní pobyt v Centru ekologických aktivit Sluňákov v Horce nad Moravou. V závěru října celý projekt ukončila instalace hmyzího hotelu a tři ptačích budek na Otické sopce.

Více než půl roku se žáci 7. a 8. ročníků školy pro zrakově postižené a žáky s narušenou komunikační schopností podíleli na různých aktivitách. Patřily k nim výtvarné návrhy, technické výkresy, nákup dřeva a spojovacího materiálu, pak samotná výroba a instalace hmyzího hotelu a ptačích budek. „Současně probíhaly další akce jako odborná exkurze v Arboretu Nový Dvůr, návštěva výstavy Kouzlo živých motýlů, komentovaná prohlídka ZOO Ostrava, kde mají nově vytvořenou Motýlí louku a třešničkou na dortu byl Sluňákov,“ uvedla zástupkyně ředitelky Jana Čmelíková. Pobytu plného outdoorových aktivit, zábavy, ale i práce se zúčastnilo 21 dětí a 3 pedagogové. Během projektu, který finančně podpořila Nadace Leontinka, se děti nejen bavily, ale také se učily chránit přírodu a pomáhat jí. (mk)

## Školy v akci Týden pro inkluzi



**Žáci s klapkami na očích se na chvíli vžili do pocitů nevidomých.**

*Foto: archiv ZŠ Šrámkova*

**OPAVA** Žáci 8. A třídy ZŠ Šrámkova prožili den plný netradičních aktivit a poznání. Hostitelskou školou byla ZŠ pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči, ZŠ Havlíčkova.

Byly připraveny aktivity, které dětem měly přiblížit život handicapovaných. Žáci s klapkami na očích se na chvíli vžili do pocitů nevidomých, orientovali se v neznámém prostoru, poznávali plastické obrázky, kovové mince a papírové bankovky hmatem, třídili reliéfní tvary, utkali se v míčové hře goalballe, vyzkoušeli aplikovaný stolní tenis showdown. „Cílem této akce bylo vytvoření vzájemného respektu a tolerance mezi dětmi a také uvědomění si, že handicap nemá a nemusí člověka vyčleňovat ze společnosti a bránit mu v nejrůznějších aktivitách a radostech,“ uvedla učitelka ZŠ Šrámkova Karin Solná. (red)

Nohejbalisté Ostroje Opava úspěšni



Nohejbalisté Ostroje Opava vybojovali v okresním přeboru výbornou třetí příčku. Foto: Archiv Libora Macholda

NOHEJBAL Nohejbalisté Ostroje Opava hrající pod hlavičkou TJ Tatran Štítina stále patří mezi elitu okresního přeboru...

Tato sezona přitom pro opavské nohejbalisty nebyla vůbec jednoznačná, protože do ní vstupovali pouze o čtyřech hráčích, což je velice náročné...

Čtrnácté kolo mezipodnikovky

BOWLING Oblíbená Bowlingová mezipodniková soutěž pokračovala před několika dny již svým čtrnáctým kolem...

Výsledky extraligy: Segezha - Mlýň Herber 8:8, Respol - Model obaly 12:4, Benko stavby - Witzemann A 10:6, B.M.A.S. Opava - Ryskovič 0:16...

Opavské volejbalistky se přetahují o vedení

VOLEJBAL Druhá liga ve volejbale žen se po krátké pauze znovu rozjela...

VK Kylešovice - Šlapanice 3:0 (20, 23, 20) a 3:2 (16, 21, -21, -19, 8)

V prvním setu se nám podařilo střeďnými pasáží, kdy jsme dobře přijímali, a kombinační hra dělala obraně soupeře velké problémy...

náporem a také poté se nám dařilo blokovat útoky soupeře, což znamenalo vítěznou tečku.

Sestava VK Kylešovice: Kanovská, Kotasová, Pišalová, Lesáková, Haasová, Halátková, Davidová, Zamykalová, Bláhová, Bednarčíková, Pečáček.

Brno-Julianov vers. SK P.E.M.A. Opava 3:2 (-17, 20, 23, -17, 12) a 3:2 (18, -21, 21, -13, 10)

Na zápasy jsme jely v oslabené sestavě, zatímco soupeřky postavily dvanáct lidí. Tentokrát to bohužel nikomu nešlo.



Volejbalistky VK Kylešovice (ve žlutých dresech) ukázaly proti Šlapanicím velice kvalitní blok. Foto: Vladimír Zurek

šel tiebreak a zase se to tahalo. V jeho závěru jsme navíc špatně vzaly jejich čtyři servisy...

Table with 4 columns: Rank, Team, Set 1, Set 2, Set 3, Set 4, Total. Lists results for SK P.E.M.A. Opava and VK Kylešovice.

Další zlato pro ZŠ Otická



Družstva na medailových pozicích ve Velké ceně Opavy pro talentovanou mládež. Foto: ZŠ Otická, Opava

SPORT Začátkem listopadu se v opavské hale na Týřově stadionu konala Velká cena Opavy pro talentovanou mládež.

ných družstev 2. stupně vybraných základních škol Moravskoslezského kraje.

pijských vítězů (běh na 60 m, skok daleký, hod medicinábalem, přeskoky švihadla...

ZŠ Havlíčkova pořádala integrovaný turnaj v goalballe



ZŠ Havlíčkova pořádala již 12. ročník integrovaného turnaje v goalballe.

GOALBALL Když si krátce popíšeme goalball, tak jde o hru, kde se dvě tříletá družstva snaží v tělocvičně o rozměrech 18x9 metrů kutálením dopřít ozvučený míč do brány soupeře.

ných čar vylepených v tělocvičně. Vyhřát - před tímto nelehkým úkolem stáli žáci ZŠ Riegrova, ZŠ Šrámkova, ZŠ Kylešovice...

ale na jejich výkonech to vůbec nebylo vidět. Tak výborné výsledky pořadatelé ještě žádný rok nezaznamenali...

orientaci a nevěděl jsem, kde jsem. „Chce to dobrou taktiku, není to úplně jednoduché.“

kdo vlastně hraje. „Je to opravdu zkušenost, nevidět na vlastní kůži.“ Všichni se však shodli, že v příštím roce dorazí znovu.

## Hmyzí domeček na Otické sopce

Někdy lidé cestují do vzdálených zemí, aby viděli něco zajímavého, a ani netuší, že je přírodní památka čeká „za bukem“, to nám napsala Mgr. Jana Čmelíková, která učí na Základní škole, Opava, Havlíčkova 1. Se školou úzce spolupracuje spolek zaměřený na environmentální výchovu pod názvem Tandem.

To bylo naše motto, když jsme poprvé uvažovali o projektu „Děti pro les, les pro děti“ a mysleli při tom na Kamennou horu (Otickou sopku). Psal se rok 2012 a námi vymyšlený projekt na úklid lokality, vysázení stromků, instalaci několika ptačích budek a místa na přikrmování zvěře, besedu s lesníkem, myslivcem, exkurzi v Arboretu Nový Dvůr a ZOO Ostrava a pobyt s environmentálním programem v Centru ekologických aktivit Sluňákov pro zdravotně postižené děti mohl vyhrát v celorepublikové výzvě IKEA – Pomáháme vyrůst.

V lokalitě jsme byli s dětmi několikrát, nejen pracovně, ale také například při oslavě Dne dětí, kdy děti plnily úkoly na stanovištích, opékaly špekáčky na ohni a strávily krásný den v přírodě.

Protože ohlasy byly velmi pozitivní a vzpomínky stále živé, rozhodli jsme se, že budeme v projektu pokračovat i dalším rokem. Proč se nestarat o jedno místo a nevidět výsledky své práce v průběhu času? Tentokrát zvítězil nápad postavit do lokality broukoviště a zhotovit 10 dřevěných laviček na odpočinek. Po konzultaci s místním lesníkem děti navrhly vzhled laviček a jejich umístění v areálu. K hlavním pracím se dřevem přibýly opět přednášky o stromech, beseda se včelařem.



Hmyzí domeček žáci sami instalovali pod Kamennou horou u Otic.



V Polsku jsme byli na místě vzniku polského státu Gniezna.

Projekt ukončil pobyt na Sluňákově věnovaný tématu Příroda jako učebna.

V roce 2016 jsme na jaře obhlédli Otickou sopku znovu. Po zjištění, že broukoviště někdo odvezl a všechny lavičky zmizely, nás nejdříve přepadl splín. Proč se to stalo? Neměli lidé čím topit? Potřebovali krásný kus kmene hrušně na svou zahrádku? Nakonec se ale i špatné zprávy dají výchovně využít: děti si zažily situaci, kdy jejich snažení a práci někdo zničil. Rozebírali jsme různé příklady vandalství a ukázali, jaké chování a jednání je špatné. To je i „nakoplo“ k dalším aktivitám pro letošní rok – udělat další ptačí budky a vytvořit hmyzí hotel v rámci projektu Děti pro přírodu, příroda pro děti. Od výtvarných návrhů přes samotnou výrobu a instalaci se děti 7. a 8. tříd do výroby pustily opět s chutí a odhodláním. Starší žáci seznámili ty ostatní s historií Kamenné hory, vytvořili mapy a plakáty, ze kterých jsme se dověděli mnoho zajímavostí. V hodinách výtvarné výchovy vznikaly návrhy nejen „hotelu snů pro hmyzáky“, ale i technických výkresů, jak ho postavit. Bylo zajímavé sledovat, jak v dílnách nejen kluci, ale i děvčata poprvé v životě pracují s přímočarou pilou, jak těžce zrakově postižení zabíjí svůj první hřebík do dřeva. Kromě toho nás opět čekaly exkurze v Arboretu Nový Dvůr, výstava Kouzlo motýlů, návštěva Motýlí louky a Noc snů v ZOO Ostrava, projektová výuka a dva dny plné zážitků na Sluňákově věnované bezobratlým živočichům.

Všechny tyto aktivity sledovaly jeden cíl – poznat ve svém okolí přírodní zajímavost, prohloubit vztah k přírodě u dětí tak, aby pochopily, že životní prostředí je důležité pro všechny a je třeba o něj pečovat a chránit ho.

Velké poděkování patří Nadaci Leontinka, která nás v projektu již dvakrát finančně podpořila, panu Ing. Miroslavu Frankovi, CSc. za zajímavé přednášky o našich a cizokrajných dřevinách, Mgr. Tomáši Frankovi za poskytnutí mladých semenáčků, lesníkům Františkovi Kalusovi a Petru Šulovi za metodickou pomoc a besedy a kolegům pedagogům – paní Hance Přiklenkové, Ester Kramné, Evě Peterkové, panu Vítovi Paterkovi, Tomáši Peterkovi a Robinu Olišarovi, bez jejichž pomoci by aktivity neproběhly.

Autorka článku: Jana Čmelíková

Fotografie: archiv školy



Na fotografii představují žáci Kamennou horu („Otickou sopku“) z hlediska historie, geografie...



Opékání vlastnoručně vyrobených trdelníků na Sluňákově.

#### **Veřejné testování IQ**

Ve středu 7. prosince se pro zájemce uskuteční ve spolupráci s Mensou ČR na Základní škole Englišova veřejné testování IQ. Výsledek testu je cennou informací, která může sloužit třeba při rozhodování o dalším studiu nebo volbě povolání. Děti od 5 do 14 let je možné testovat pouze s písemným souhlasem zákonného zástupce, cena testu je 150 Kč. Testování je otevřené i veřejnosti, cena testu pro dospělé je 290 Kč. Zájemci o testování se musí přihlásit elektronicky na [www.mensa.cz](http://www.mensa.cz), kde jsou také další informace o společnosti Mensa či o činnosti Klubu nadaných dětí. Kontaktní osobou je Hana Kalusová (e-mail: [hana.kalusova@mensa.cz](mailto:hana.kalusova@mensa.cz), tel. 777 004 678).

#### **ZŠ Šrámkova a ZŠ Havlíčkova společně v akci Týden pro inkluzi**

Žáci 8. A třídy Základní školy Šrámkova pro-

žili den plný netradičních aktivit a poznání. Hostitelskou školou byla Základní škola pro zrakově postižené a žáci s vadami řeči Havlíčkova. Byly připraveny aktivity, které dětem měly přiblížit život handicapovaných. Žáci s klapkami na očích se na chvíli vžili do pocitů nevidomých, orientovali se v neznámém prostoru, poznávali plastické obrázky, kovové mince a papírové bankovky hmatem, třídili reliéfní tvary, utkali se v míčové hře goalballe, vyzkoušeli aplikovaný stolní tenis showdown. „Cílem této akce bylo vytvoření vzájemného respektu a tolerance mezi dětmi a také uvědomění si, že handicap nemá a nemusí člověka vyčleňovat ze společnosti a bránit mu v nejrůznějších aktivitách a radostech,“ uvedla učitelka ZŠ Šrámkova Karin Solná.

#### **Základní škola T. G. Masaryka chystá program pro páté třídy**

Zábavné dopoledne bude připraveno pro žáky pátých tříd na Základní škole T. G. Masaryka. Celá akce se ponese v duchu environmentální výchovy a na děti čeká spousta pokusů z chemie, fyziky, přírodopisu, vyzkouší si moderní ICT techniku, pohrají si s roboty, v dílnách si vyrobí zajímavé výrobky a mnohem více. Vše je připraveno na úterý 6. prosince. Navíc v průběhu celého dne bude probíhat na zahradě budovy na Mírové 35 živý betlém.

#### **Mikuláš a předškoláci**

Tento měsíc se na Základní škole Šrámkova uskuteční další hodina z projektu 1. třída nanečisto. Rodiče díky nim mohou nahlédnout do procesu učení a pozorovat své děti při práci. Předvánoční výuka bude tentokrát s Mikulášem a je připravena na 6. prosince od 16 do 17 hodin. Děti čeká zábavná hodina s andělským překvapením.

# ZŠ Havlíčkova - Dítě je zde na prvním místě

**Ú**spěchy v pěveckých, hudebních a výtvarných soutěžích. Půvabné výrobky z keramiky. Medailová umístění ze speciálních sportovních her a olympiád. Speciálně pedagogické centrum pro zrakově postižené a Speciálně pedagogické centrum pro žáky s vadami řeči. Spolek Tandem, aktivity v družině a internátě... To vše a ještě mnoho dalšího se skrývá za oficiálním názvem: Základní škola, Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace.

Škola slouží dětem a jejich rodičům téměř šedesát let. Název se několikrát změnil, cíl je však stejný. Je jím komplexní péče o děti se zrakovým postižením a s vadami řeči. A také vysoká etická i profesní úroveň všech, kdo se o zhruba 130 školáků ve věku od 6 do 17 let starají. „Jsme stmelený odborný kolektiv a dítě je u nás vždy na prvním místě. Jsme pyšní na to, že ve škole panují rodinné vztahy. Máme velmi dobrou spolupráci s rodiči. O dětech a jejich problémech neustále diskutujeme. Učitelé mezi sebou, učitelé s vychovateli i s rodiči. Každý problém, změnu i pokrok konzultujeme se specialisty z obou speciálně pedagogických center a s lékaři,“ uvádí ředitelka Kateřina Prchalová.

Ve třídách je od čtyř do maximálně 14 žáků, takže učitelé se jim mohou věnovat opravdu individuálně a vždy se zřeteltem na druh postižení. Ke kladům školy lze jistě přičíst také stálou lékařskou péči, péči očního lékaře, očního optika a psychologa. Stejně jako zdravotní tělesnou výchovu, plavání, lyžařské výcviky na běžkách, cvičení v posilovně. Stejně jako pravidelné ozdravné pobyty na horách, výlety na tandemových kolech, splavování řek na raftech i zmíněnou závodní sportovní činnost, pochopitelně vždy a stále vše podle zdravotního stavu každého dítěte.

Kdybychom měli vypočítat veškeré vybavení speciálními kompenzačními pomůckami, potřebovali bychom na to nejméně další tisíkovou stranu. Namátkou uvedeme učební sešity s velkým typem písma, učebnice s bodovým písmem, topografické obrázky, výuku Braillova písma, výuku prostoro-

vé orientace a samostatného pohybu, praktickou výchovu, práci s digitální počítačovou lupou a elektronickým zápisníkem. Stranou nezůstává rovněž individuální logopedická péče, zahrnující kromě naprawy řeči také péči o dyslektiky. Komplexní péči o všechny děti se zmíněným zdravotním znevýhodněním doplňuje ještě vlastní jídelna, družina a internát. „Žáky do naší školy doporučuje speciálně pedagogické centrum. Dodržujeme systém dostupnosti. To znamená, že přijímáme žáky i během školního roku na krátkodobé diagnostické pobyty, nebo je ihned vřazujeme do příslušného ročníku. V družině a internátě se naše vychovatelky zaměřují na sportovní a tělovýchovné činnosti dětí, pracovní a výtvarnou výchovu, zvládání prvků sebeobsluhy, prostorové orientace a společenského chování. V rámci volnočasových aktivit žákům nabízíme bezplatně různé zájmové činnosti, jako jsou šachy, florbal, showdown, sborový zpěv, keramika, počítače, pohybové hry pro mladší a starší žáky,“ vypočítává čtené aktivity ředitelka. V odpoledních hodinách podle ní využívají žáci především prostory tělocvičny, posilovny, počítačové učebny, relaxační místnosti a nadstandardního vybavení školy. K tomu patří tandemová kola, speciální reliéfní desky, trenažér s pohyblivým pásem a posilovací stroje. „Snažíme se také o neustálé zlepšování prostředí ve škole. O prázdninách jsme například vyměnili okna a odpady a vybudovali novou kotelnu. A máme ještě další velké plány na zvelebení,“ s úsměvem uzavírá procházku školou sympatická ředitelka.

Se ZŠ Havlíčkova velmi úzce spolupracuje již téměř dvě desetiletí let spolek Tandem, který se zaměřuje na integraci zdravotně postižených dětí a mládeže, podporu jejich zdraví a vzdělávání.



[www.zshavlickova.opava.cz](http://www.zshavlickova.opava.cz) / tel.: 553 622 904

# Žáci roku 2016

Patnáct nejlepších školáků z opavských základních škol včetně těch speciálních převzalo ocenění z rukou náměstka primátora Josefa Stiborského. Kromě pamětních listů žáci obdrželi i upomínkové předměty a peněžní poukázku. Tradiční akce se uskutečnila 24. února na Hlásce.

## Dominik Bednář (9. třída, ZŠ Edvarda Beneše)



Dominik je všestranně nadaný a cílevědomý žák se smyslem pro povinnost. V třídním kolektivu je ochoten pomoci a poradit ostatním. Výborných výsledků dosahuje ve všech studijních oblastech.

O Dominikově všestrannosti napovídá také jeho pravidelná účast v předmětových olympiádách. Nejvýraznějším úspěchem poslední doby je 4. místo v regionálním kole soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR, 4. místo v Konverzační soutěži ve Šternberku nebo 3. místo v okresním kole Soutěže v německém jazyce. Je úspěšným řešitelem olympiád v českém jazyce, dějepisu a fyzice. Pravidelně se zúčastňuje soutěže Mladých zoologů a zeměpisné soutěže Eurorebus, ve které reprezentoval školu v celostátním kole v Praze. Ve volném čase se Dominik věnuje studijním aktivitám, rád čte, sportuje, oddechovou činností je pro něj hra na kytaru. Dominikovým plánem do budoucna je složit přijímací zkoušky na gymnázium a vystudovat právnickou fakultu.

## Alžběta Černá (9. třída, ZŠ Ilji Hurníka)



Alžběta patří k nejlepším žákům školy, je dlouhodobě premiantem třídy s vysokou studijní morálkou a velkou šíří školních i mimoškolních aktivit. Zpívá v pěveckém sboru Domino při ZŠ I. Hurníka,

korepetuje a doprovází na klavír pěvecký sbor Sluníčka, navštěvovala 10 let ZUŠ Opava, obor klavír, věnuje se baletu a modernímu tanci a navštěvovala také výtvarný obor ZUŠ Opava. Pravidelně se zúčastňuje okresních kol vědomostních olympiád z českého jazyka, dějepisu a německého jazyka. Zúčastnila se výtvarné soutěže Kreslím, kreslíš, literární soutěže Čertovské pohádky a dalších. Účinkuje ve Slezském divadle v Opavě v představení Tosca a Mrazík. Je členkou mažorettek Charlie, získala ocenění na mistrovství republiky i světa (1., 2., 5., 7. místo). Reprezentuje školu ve sportovních soutěžích.

## Jana Černá (7. třída, ZŠ Vrchní)



Jana je velmi skromnou a nenápadnou žákyní, která ovšem vyniká svým talentem a šikovností v mnoha směrech. Skvělých výsledků dosahuje nejen ve vědomostních, ale také ve sportovních

soutěžích. Důkazem toho je 1. místo v matematické olympiádě, 2. místo v republikovém finále „O nejlepší pohybovou skladbu“, 2. místo v okresním i krajském finále ve sportovní gymnastice, na okresní úrovni pak 2. místo v plavání a ve stolním tenise. Také mimo školu slaví velké úspěchy, a to dokonce na světové úrovni, jako je 4. místo na Mistrovství světa ve stepu. Aktivně se zapojuje do různorodých soutěží a všechny své výhry i prohry přijímá vždy s pokorou a úsměvem. Co však Jana miluje nejvíc, je malování, kterému by se ráda věnovala i v budoucnu. Půjde-li svou cestou jako doposud, bezpochyby se jí její sny vyplní.

## David Dehner (8. třída, ZŠ Havlíčkova)



David prožil velmi úspěšný sportovní rok. Tříkrát v řadě se umístil na stupních vítězů na mezinárodních turnajích v šachu v Bratislavě, Olomouci a v Praze. Tyto úspěchy jsou jistě odměnou

za pravidelný trénink v rámci školního šachového kroužku a za lásku k této hře. David kromě sportovních úspěchů reprezentoval školu na dopravní soutěži, kde obsadil první příčku. Svým pozitivním postojem přispívá k dobrému klimatu třídy.

## Martin Dzida (9. třída, ZŠ Opava-Kylešovice)



Martin je klidný, pozorný a vyrovnaný. Patří mezi žáky s všestranným nadáním. Ke všem činnostem přistupuje velmi zodpovědně, stále si zachovává svou vrozenou skromnost.

Již od útlého dětství se na vysoké úrovni věnuje sportu, a to florbalu a stolnímu tenisu. Ve stolním tenise neprohrál v letošním krajském finále ani jediný zápas a výrazně tak přispěl ke 4. místu družstva školy. Na mistrovství republiky ve stolním tenise získal se svým družstvem výborné 3. místo. V loňském roce Martin dopomohl florbalovému týmu až do kvalifikace o republikové finále. V těchto sportech zaznamenal také nejlepších výsledků v soutěžích za školu. Martin sbírá úspěchy také ve vědomostních soutěžích a olympiádách, jichž se pravidelně účastní ve školních a okresních kolech. Jeho oblíbenými předměty jsou dějepis, zeměpis a matematika.

## Jiří Heralt (9. třída, ZŠ B. Němcové)



Jirka je mimořádná, tvůrčí osobnost. Aktivně a ochotně se účastní akcí školy, ze kterých pravidelně pořizuje videozáznamy, které edituje a umísťuje na stránky školní televize, jejichž je tvůrcem.

Je spoluautorem dokumentu „Co se děje po smrti“, dokumentu o Opavě a připravuje dokument o historii ZŠ B. Němcové. Rovněž tvořil videospot „Mladí volí“ (kamera, střih) a je spoluvůrcem webových stránek pro organizaci Návrat. Patří do týmu Televize Božka. K jeho dalším posledním úspěchům patří například první místo za tvorbu webové stránky na 11. ročníku počítačové soutěže Bajťák, cena odborné poroty a 2. místo obecnostva za webovou aplikaci na procvičování anglických slovíček či 3. místo v okresní soutěži Programování. Rád by pokračoval ve studiu na střední škole se zaměřením na informační technologie. V budoucnu by si přál pracovat jako programátor.

## Adéla Hluchá a Tereza Hluchá (9. třída, ZŠ Englišova)





## Opavské lukostřelkyně závodily v Přerově

### LUKOSTŘELBA

Neděle 12. března patříla v Přerově Přerovu České republiky žáků a žákyn do deseti let v halové lukostřelbě. Ve startovní listině přitom nechyběli ani zástupci Opavy.

Lukostřelecký oddíl TJ Opava reprezentovaly Stela Hendrychová s Eliškou Dohnalovou, přičemž zanechaly velice dobré dojmy. Hendrychová dokonce v kategorii žákyn do osmi let vystoupala na medailové stupínky, když díky výkonnosti 447 bodů brala bronz, takže předstihla sedm dalších soupeřek. Ani Eliška Dohnalová se v silné konkurenci neztratila, protože náštělem 482 bodů vybojovala pěknou pátku příčku z celkového počtu patnácti závodnic.

**Mladé opavské lukostřelkyně Stela Hendrychová s Eliškou Dohnalovou úspěšně reprezentovaly na žakovském přeboru.**



Foto: Archiv LO Přerov

### GYMNASTIKA

Obou akcí se zúčastnily i reprezentantky sportovního klubu GK TJ Sokol Opava. Nejmladší děvčata, která trénují pod vedením Jany Brodské a Lucie Kubánkové, se představila v kategorii 8 – 10 let. Pro mnohé z nich to bylo vůbec první vystoupení na závodní ploše a v konečném hodnocení obsadila pěknou sedmou příčku. Další opavské družstvo zkušeno bylo v kategorii juniorek, kde kritériem pro postup na mistrovství světa bylo umístění se nej-

lí překážkovou dráhu s jednoduchými úkoly. Výsledné časy byly po skončení akce zpracovány a zaslány k porovnání pořadatelům.

Další den se konal pro žáky opavských speciálních škol druhý ročník turnaje v torballe. „Torballe je speciální míčová hra pro zrakově postižené. Cílem je kurtálem dopravit ozvučený míč do branky soupeře. Tuto hru v České republice nehraje žádná skupina zrakově postižených dětí, nebo mladých lidí. Naším cílem je tuto hru dostat do povědomí žáků opavských škol,“ popsala Hendrychová. Po naplněných bojích bylo pořadí prvních tří týmů následující: 1. ZŠ Slezský odboj, 2. ZŠ Havlíčkova a 3. ZŠ Dostojevského.

Finančně akci podpořila Nadace Leonarda a díky projektu „Sportujeme společně“ také Magistrát města Opavy.

ture na treu pozici. ZUKOVY 1100  
tým těsně před závodem připadly nemoc a zranění, dokázaly gymnastky i v oslabené sestavě B. Brodská, B. Gatmárková, V. Riborschová, M. Klimundová a B. Lexová předvést kvalitní výkon v obou svých provedeních a nakonec se svou skladbou na motivy „Tři mušketýři“ skončily druhé, když nestačily pouze na soupeřky z Velkého Týnce. Opavské dívky již atmosféru mistrovství světa okusily, a to v loňském roce na domácím šampionátu v Brně. Doufejme tedy, že v Helsinkách už budou naše reprezentantky kompletní a předvedou na mezinárodní úrovni ještě lepší výkon, který bude konkurovat ostatním soutěžícím zemím. Na závěr celého závodu ještě opavské gymnastky ovládly kategorii „SHOW MINI“ s nápaditou skladbou „Elektrika“ a kategorií „SHOW MIDI“ se skladbou „Jehly“. Za celé dva týdny je čeká další závod ze seriálu - ESG CUP II, který se uskuteční v Opavě.

(ta)



Reprezentantky sportovního klubu GK TJ Sokol Opava si v Brně zajistily účast na světovém šampionátu ve Finsku. Foto: Tereza Apřtauerová

# Hejtmánův pohár pro handicapované děti



Na ZŠ Havlíčkova se handicapovaní školáci zapojili do krajského projektu s názvem „O hejtmánův pohár“ a zároveň si zahráli turnaj v torballe. Foto: ZŠ Havlíčkova

Ve znamení netradičních sportovních aktivit minulý týden na ZŠ Havlíčkova. Handicapovaní školáci se aktivně zapojili do krajského projektu s názvem „O hejtmánův pohár“. Pořadatelé zároveň pozvali žáky opavských speciálních škol na druhý ročník turnaje v torballe.

Nejprve se konalo školní kolo krajského projektu. „Uskutečnilo se v krásné tělocvičně Slezského gymnázia, kterou jsme měli bezplatně zapůjčenou. A tak mohli naši žáci plnit pohybové úkoly projektu, jehož cílem je u dětí mladšího věku podpořit zdravý životní styl a pozitivní vztah k pohybovým aktivitám,“ uvedla za organizátory Iveta Hendrychová. Všichni žáci ZŠ Havlíčkova a někteří pedagogové si tak vyzkouše-

Regim Opavsko - 4. dubna 2017

## Zrakově postižené děti zápolí v Opavě



Více než šest desítek dětí ze základních škol v Česku a na Slovensku se v těchto dnech účastní Sportovních her pro zrakově postižené sportovce. Ty již tradičně pořádá Základní škola Havlíčkova 1 v Opavě. „Sportovci jsou rozděleni do čtyř kategorií podle

míry zrakového postižení,“ uvedla organizátorka a zároveň učitelka z pořadatelské základní školy Iveta Hendrychová. Žáci soutěží například v atletických disciplínách či v plavání. Atletické disciplíny hostí Tyršův stadion v Opavě, plavání zase Městské lázně.

Součástí několikadenní akce je i doprovodný program. Hry probíhají již od pondělí, vrcholit budou ve čtvrtek večer slavnostním vyhlášením výsledků v areálu Středního odborného učiliště stavebního. (woj)

Foto: Alexandr Satinský, MAFRA

## Zrakově postižení se sešli v Opavě

**SPORT** V pondělí 5. června se do Opavy začali sjíždět zrakově postižení sportovci z celé České republiky a ze slovenské Levoče, aby si poměřili své síly v atletických a plaveckých disciplínách, dále ve showdownu a goalballu.

Poslední dva uvedené se řadí mezi aplikované sporty pro zrakově postižené. Z osmi škol zřízených pro zrakově postižené se 22. ročníku Sportovních her zrakově postižené mládeže zúčast-

nilo celkem 65 sportovců. Rozdělení byli do čtyř kategorií podle závažnosti zrakového postižení. Na slavnostní zahájení přišlo účastníkům popřát sportovní úspěchy několik významných hostů jako náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Jaroslav Kania, náměstek primátora statutárního města Opavy Josef Stiborský, vedoucí odboru školství, mládeže a sportu krajského úřadu Moravskoslezského kraje Libor Lenčo, zástupce náčelníka štábu 53. pluku průzkumu a



Účastníci Sportovních her zrakově postižené mládeže si také zaplavali.  
Foto: ZŠ Havlíčkova



elektronického boje Opava pplk. Michal Šumichrast, prezident Českého svazu zrakově postižených sportovců Zdeněk Barlo anebo vedoucí katedry aplikovaných pohybových aktivit fakulty tělesné kultury univerzity Palackého Zbyněk Janečka. Po čtyřdenním sportovním klání se na

**V rámci Sportovních her zrakově postižené mládeže nechybělo několik speciálních disciplín jako třeba goalball.**

první příčce v celkovém hodnocení umístila škola z Brna, na druhé pozici bodovali sportovci z Olomouce a na třetím místě skončila pořadající ZŠ, Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace. Slavnostní vyhodnocení proběhlo ve čtvrtek 8. června na galavečeru za přítomnosti náměstka primátora města Opavy Josefa Stiborského. Velké poděkování patří všem, kteří finančně či jinak podpořili tuto velkolepou akci.

Kateřina Prchalová